

Школовање и усавршавање у систему одбране

# Шанса за развој



**Најбољи и најперспективнији припадници Министарства одбране и Војске Србије и ове године имаће прилику да се, додатним школовањем и усавршавањем у земљи и иностранству, оспособе за обављање највиших дужности у систему одбране и тако знатно допринесу даљем развоју наше војске**

**П**ерманентно образовање представља један од неопходних предуслова не само за напредовање у каријери, већ и за свеукупно побољшање личног и материјалног статуса у друштву. Та, у свету опште позната и одавно нашироко при-

хваћена чињеница, код нас као да тек у време кризе добија прави смисао и значај. Већ неколико година најодговорнији у систему одбране упорно упозоравају да без суштинске реформе војног образовног система и перманентног усавршавања нема ни квалитивног помака у развоју војске. А то

је, несумњиво, потреба и времена, које карактерише до сада незабележено брз развој науке и технологије у цивилној, али и војној сфери.

С обзиром на то да је за образовање у систему одбране надлежна Управа за кадрове Сектора за људске ресурсе, одговор на питање где ће све припадници Министарства одбране и Војске Србије у наредном периоду моћи да се школују и усавршавају, затражили смо од њеног начелника бригадног генерала Слађана Ђорђевића, који уједно обавља дужност помоћника министра за људске ресурсе.

– У протеклом периоду надлежности управљања функцијом образовања биле су подељене између три

управе, за школство, за кадрове и за међународну војну сарадњу. У таквим условима управљање школским системом у целини било је отежано. Организационим променама, реализованим марта 2010. године, управљање системом школовања и усавршавања обједињено је у оквиру Управе за кадрове Сектора за људске ресурсе, тако да су створени много бољи услови за квалитетније планирање, организацију, реализацију и развој образовања у систему одбране. Управа за кадрове тако је постала носилац израде *Плана школовања и усавршавања кадрова професионалних припадника МО и ВС*, који се, на основу реалних потреба система одбране, израђује за сваку календарску годину – каже генерал Ђорђевић.

### План за 2012.

Циљ школовања и усавршавања припадника система јесте обезбеђење јединица и установа квалификованим стручним кадром, способним да одговори на актуелне и будуће безбедносне изазове, ризике и претње у националном и мултинационалном окружењу.

– После исцрпне анализе достављених потреба за школовање и усавршавање и расположивих капацитета, усвојен је и одобрен План школовања и усавршавања припадника МО и ВС у коме су предвиђени бројни садржаји и активности. Посебно место, као и сваке године, заузима пријем 70 ученика у Војној гимназији, 185 места отворено је за кандидате из Војне гимназије и грађанства за образовање на основним академским студијама у Војној академији и планиран је пријем 30 дипломираних средњошколаца из грађанства за Интегрисане академске студије медицине на Медицинском факултету ВМА – истиче генерал Ђорђевић.

Поред тога, на Војној академији следеће године 60 официра похађаће Основни командно-штабни курс, а 75 Командно-штабно и Генералштабно усавршавање (50 + 25). На студије другог и трећег степена, у Војну и Вој-



Бригадни генерал Слађан Ђорђевић:

– На различитим нивоима школовања, оспособљавања и усавршавања у Војној и Војномедицинској академији тренутно се налази 11 лица из БиХ (КШУ два, ГШУ три, основне студије на ВМА један и специјалистичке студије на ВМА пет). По два лица су из Кине (КШУ и основне академске студије на Војној академији) и Анголе (курс српског језика на Војној академији), тројица су из Македоније (специјалистичке студије на ВМА), по један из САД (Командноштабно усавршавање), Немачке (специјалистичке студије на ВМА) и Либије (основне академске студије на ВМА), док их је највише из Црне Горе – 19 (основне академске студије на Војној академији шест, основне академске студије на ВМА један и специјалистичке студије на ВМА 12).

номедицинску академију биће упућено по 55 припадника Министарства одбране и Војске Србије, док ће још 43 припадника МО и ВС добити шансу за специјализацију на ВМА. Планирано је и да 210 припадника МО и ВС похађа курсеве страних језика, а 135 слушаца из грађанства заврши различите курсеве за резервне официре. Први пут ове године организоване су Високе студије безбедности и одбране, које похађа 15 полазника, по пет

из Министарства одбране и Војске Србије, других министарстава и владиних агенција и из иностранства. Тиме се, наравно, не исцрпљује листа садржаја и шанси које ће, кад је реч о усавршавању, припадници МО и ВС имати ове године, истичу у Управи за кадрове.

### Сарадња са цивилним факултетима

Реформа војног школства, реализована последњих година и зарад хармонизације са образовним системом у друштву, обухватила је израду и акредитацију нових студијских програма академског образовања будућих официра, усвајање нових планова и програма војног оспособљавања кадета и каријерног усавршавања официра на четири нивоа и акредитацију војних високошколских установа као образовних и научноистраживачких установа.

С циљем задовољавања пројектованих потреба система одбране за кадром одговарајућег профила, Војна академија ће у наредном периоду започети акредитацију заједничких студијских програма са факултетима Универзитета у Републици Србији, пре свега у области техничко-технолошких наука. Та сарадња обухвата студијске програме војномашинског, војнохемијског и војноелектронског инжењерства, који ће бити организовани у складу са динамиком акредитације.

– Све то представља стварање новог модела система високог војног образовања – истиче потпуковник Предраг Костић, начелник Одељења за аналитику, школовање и усавршавање у Управи за кадрове, који је завршио Генералштабно усавршавање у престижној Ратној школи у Француској.

– Квалитетном реформом војног образовног система изграђен је ефикасан, економичан и транспарентан систем школовања и усавршавања који обезбеђује једнаке услове и могућности за све припаднике система одбране за школовање, односно стручно усавршавање током професионалне каријере. У претходном периоду побољшан је квалитативни и

квантитативни одзив на конкурсе за пријем у војнообразовне установе, што је резултат континуираног пораста популарности официрске професије. Томе су, у великој мери, допринели транспарентност реформе система војног образовања и његова хармонизација са системом образовања Републике Србије, а то је остварено сарадњом и заједничким студијским програмима са факултетима Београдског универзитета – каже потпуковник Костић.

Школовање и усавршавање припадника МО и ВС у грађанству, у образовним институцијама Републике Србије, реализоваће се у складу са

ће, уз минималан утрошак финансијских средстава за покривање трошкова путовања и исплату припадајућих стипендија, упућени на школовање у Војну академију „Сен-Сир“ у Француској и Војну академију КоВ „West Point“ у САД.

Школовањем у престижним војнообразовним институцијама у иностранству, на Високим студијама безбедности и одбране, на генералштабном и командноштабном усавршавању и мастер студијама, учвршћује се међународна војна сарадња, даје се битан допринос укупном имиџу Војске Србије, као озбиљном фактору стабилности на међународном плану.

Усавршавањем у иностранству, официри се оспособљавају за обављање највиших дужности у систему одбране и високих дужности у међународним снагама. По повратку у Србију, они своја знања и искуства преносе и утичу на даље унапређење наставних планова и програма наших војнообразовних институција.

– Ради стварања савременог подофицирског кора, планирано је упућивање подофицира Војске Србије на курсеве у центре за обуку подофицира, пре свега у центре оружаних снага САД – истиче потпуковник Костић.

Како је планирано, припадници система ће у току 2012. године бити упућивани и на различите међународне курсеве, радионице и семинаре из области безбедносне политике и контроле наоружања, усвајања стандарда и процедура НАТО-а у области заштите од хемијског наоружања, припреме за учешће у мултинационалним операцијама, логистике, обуке специјалних јединица и јединица војне полиције, инжињерије, обавештајних и безбедносних структура. Одлазиће у земље које су развиле најбоље капацитете и имају најбоља искуства за

реалним потребама система и одобреним новчаним средствима, само за оне облике школовања и усавршавања који не могу бити реализовани у војним образовним установама.

## Школовање у иностранству

Планом школовања и усавршавања у 2012. години, предвиђено је упућивање припадника МО и ВС на каријерна усавршавања у иностранству. Према том плану, наши официри биће упућени у Велику Британију, Француску, Руску Федерацију, Италију, САД, СР Немачку, Естонију и Швајцарску.

У складу са споразумима о војнообразовној сарадњи између Републике Србије и земаља у којима се школовање реализује, двојица кадета би-



Потпуковник  
Предраг Костић:

– Планирано је да на генералштабно усавршавање у иностранство оду петорица официра, по један у Ратни колеџ КоВ у САД, Краљевски колеџ одбране у Великој Британији, Ратну школу у Француској, Генералштабну академију оружаних снага Руске Федерације и Институт високих студија одбране у Италији.

На командно-штабно усавршаваће биће упућена такође петорица официра. По двојица у САД и Немачку и један у Балтички колеџ одбране у Естонији. На студије четвртог степена у САД биће упућен један официр, а на мастер студије у Швајцарску један припадник Министарства одбране.

одређену врсту обуке, односно у организацији водећих међународних и регионалних организација.

Приликом избора земаља и облика школовања и усавршавања, водило се рачуна о интересима политике одбране, али и о стварним потребама система одбране за стицањем нових знања и вештина по најсавременијим међународним стандардима, при чему су прихваћене само оне понуде и активности за које ће трошкове сносити страни партнер. ■

Душан ГЛИШИЋ